

НАД 450 ФЕРМЕРИ И СПЕЦИАЛИСТИ - ЗА УСТОЙЧИВО ЗЪРНОПРОИЗВОДСТВО ПРИ

На стр. 4

ПРОМЕНЯЩИ СЕ КЛИМАТ И ПАЗАРИ

НОВА ДОБРУДЖАНСКА



ТРИБУНА

<http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net
Всеки ден с по-добрия вестник!

Сряда/понеделник 29/4. 11/12. 2023 г.

ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ

Год. XXXI, бр. 78 (6703) ЦЕНА 0.50 лв.

ДОБРИЧЛИИ ЧАКАТ СЛЪНЦЕ, ЗА ДА ВЪРВЯТ НОРМАЛНО ПО ТРОТОАРИТЕ



На стр. 4

Облачността ще е предимно значителна. На места в Южна България ще има валежи, главно от дъжд, в планинските райони - от дъжд и сняг, но до вечерта навсякъде ще спрат. Ще духа слаб, в Дунавската равнина - умерен запад-северозападен вятър и с него ще нахлува студен въздух. Преобладаващите максимални температури ще са между 5 и 10, на места в южните райони до 12-13, в София - около 5.

ВРЕМЕТО



БАБХ КОНСТАТИРА НОВО ОГНИЩЕ НА ИНФЛУЕНЦА ПО ПТИЦИТЕ В ЗЕМЛИЩЕТО НА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО

На стр. 2

Д-Р ДИАНА АРАБАДЖИЕВА- ДИМИТРОВА ЩЕ РЪКОВОДИ ДКЦ1 - ДОБРИЧ ДО КОНКУРС ЗА НОВ УПРАВИТЕЛ



Вчера Общинският съвет на Добрич гласува временно изпълняващ длъжността управител на ДКЦ1 в Добрич да бъде д-р Диана Петрова Арабаджиева - Димитрова.

Бързото избиране на временно изпълняващ длъжността управител се наложи заради трагичното обстоятелство от внезапната смърт на досегашния управител д-р Мариян Ананиев и необходимостта до провеждане на конкурс да не бъде нарушаван работният процес в здравното заведение.

Д-р Арабаджиева е уважаван специалист-педиатър с над 20-годишен стаж в ДКЦ1 - Добрич. НДТ

"АЛБЕНА" ОРГАНИЗИРА ЕКСКЛУЗИВНА СРЕЩА С ТУРОПЕРАТОРИ, ТУРИСТИЧЕСКИ АГЕНТИ И МЕДИИ В НЕМСКИЯ ГРАД ЛАЙПЦИГ

Ваканционно селище "Албена" организира ексклузивна среща с представители на туроператори, туристически агенции и медии в немския град Лайпциг, провинция "Саксония". В рамките ѝ бяха представени новостите за

оставащите 5-звездни хотела - Maritim Hotel Paradise Blue, спечелили отличието Red Star Quality Award за 2022 година, Maritim Hotel Amelina, обявен през 2022 година за "Най-добър 5-звезден концептен Ultra All Inclusive хотел", и Flamingo Grand Hotel & SPA, носител на значка "Top Hotel Partner 2022".



предстоящия летен туристически сезон, сред които и концепцията "Green All Inclusive", с която комплексът иска да задълбочи отношението и приноса си към устойчивото развитие на българския туристически продукт. Акцент беше поставен върху традиционния летен морски туризъм и голямата плажна ивица, носител на отличието "Син флаг", но и върху сегменти, с които комплексът е известен на международните пазари - разнообразната спортна инфраструктура, наличието на лековита минерална вода и процедури с природни продукти, възможностите за конгресен туризъм, културно-историческото наследство на региона, кулинарните и винени турове.

От хотелите, разположени на границата с природен резерват "Балтата", отново водещи остават "Гергана" и "Боряна", а от тези в централната част на курорта - Kaliakra Beach, Kaliakra Mare и Sandy Beach. След първата си година под немската марка Calimera, хотел Ralitsa Superior остава сред предпочитаните от семействата с деца, които заедно с хотел Ralitsa Aqua предоставя включен в цената достъп до аквапарк Aquamania.

Инициативата на ваканционно селище "Албена" е част от стратегическото партньорство с немската PR и рекламна агенция Global Communication Experts, и е подкрепена от най-големите туроператори в Германия, сред които Flamingo Tours, DerTouristik, Alltours, Schausinsland Reisen, FTI, TUI, Club Magelan и W2M. В края на срещата томбола определи един от присъстващите, спечелил ваканция на брега на морето в Албена. До 26 ноември ваканционното селище ще се представи и на специализираното изложение Touristik & Caravaning, отново в гр. Лайпциг.

Според получената обратна връзка от присъстващите търговци, сред най-любимите за немската публика

Станислав СТИЛЯНОВ



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↑ 1.7863 GBP ↓ 2.2527

9 771313 131118

ДЕСЕТОКЛАСНИЦИ ОТ СРЕДНО УЧИЛИЩЕ "ХРИСТО БОТЕВ" ПОСЕТИХА РАЙОНЕН СЪД - БАЛЧИК

Възпитаници на Средно училище „Христо Ботев“, гостуваха в Районен съд – Балчик, в рамките на образователната програма „Съдебната власт - информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури...“

В Конферентната зала на Съдебна палата – Балчик се проведе лекция на тема „Как може да защитим правата си чрез съдебните институции? Видове съдебни услуги. Достъп до правосъдие...“ с лектор съдия Галин Георгиев.

В своето изложение съдията се спря на темата как подрастващите между 16 и 18-годишна възраст могат да защитят правата си, кои са видовете съдебни услуги и по какъв начин могат да сезират съда.

Съдия Георгиев запозна присъстващите с функционалните възможности на Единният портал за електронно правосъдие, като подчерта, че това е електронна база данни на съдебните дела, разглеждани от всички съдилища в Република България и в който всеки има възможност да прегледа



основна информация за всички съдебни дела със свободен публичен достъп.

С нагледни примери от своята съдебна практика и на достъпен език, магистратът обясни на учениците в кои случаи е допустимо да участват в съдебен процес и в кои могат да сезират съда. Информира ги, че почти винаги това се случва със съгласието на родител, като в два случая такова съгласие не е необходимо – ако непълнолетният подаде молба за защита от домашно насилие или подаде молба за разрешение за сключване на брак.

Десетокласниците задаваха въпроси, като основно се интересуваша от новостите при

електронните услуги, как се защитават електронните данни в съда; опасна ли е дигитализацията на съдебните услуги за националната сигурност на Република България; полезно ли е за страната ни унифицирането на българските закони. Бе повдигнат и въпроса кога малолетните и непълнолетните могат да носят наказателна отговорност.

Възпитаниците на СУ „Христо Ботев“, получиха Конституции и информационни материали, предоставени от Висшия съдебен съвет. Образователните лекции в съда ще продължат до края на месец ноември, след което предстои симулиран съдебен процес.

БАБХ КОНСТАТИРА НОВО ОГНИЩЕ НА ИНФЛУЕНЦА ПО ПТИЦИТЕ В ЗЕМЛИЩЕТО НА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО

Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ) констатира ново огнище на инфлуенца А (грип) по птиците в птицеферма за отглеждане на кокошки носачки в землището на гр. Генерал Тошево. Вирусът е установен след получен сигнал от собственика на птицефермата за повишена смъртност на отглежданите от него птици. В засегнатата ферма се оглеждат около 129 хил. кокошки носачки.

Със Заповед на изпълнителния директор на БАБХ от 27.11.2023 г. е обявено огнището и предприетите мерки за контрол. Предстои умъртвяване по хуманен начин на заболелите и контактните птици

в обекта и обезвреждане на трупите под официален надзор и по начин, недопускащ разпространение на болестта.

Около засегнатия животновъден обект са определени 3-километрова предпазна зона, в която попада гр. Генерал Тошево и 10-километрова наблюдавана зона. В нея попадат следните населени места от община Генерал Тошево: с. Снягово; с. Огражден, с. Йовково, с. Кардам, с. Чернооково, с. Писарово, с. Люляково, с. Преселенци, с. Малина, с. Петлешково, с. Присад, с. Пленимир, с. Равнец, с. Дъбовик, с. Къпиново.

Извършва се епизоотично проучване и проследяване

на движенията на домашни и други птици, яйца, продукти и странични животински продукти добити от тях, фураж за птици и на транспортните средства, свързани с технологичния процес в обектите.

БАБХ напомня, че птичето месо и продукти, добити в обект, в който е установено огнище на инфлуенца по птиците, не представляват опасност за човешкото здраве при спазване на хигиенните правила за обработка на храни в домакинството.

ПИЯН УКРАИНЕЦ ПРЕДИЗВИКА КАТАСТРОФА И ЗАТЪНА В ПРЯСПА

На 26 ноември, около 16.00 часа, в РУ Генерал Тошево е получено съобщение от служители от ГПУ Генерал Тошево за възникнало ПТП по главен път II-29, в посока ГКПП Кардам, между два товарни автомобила. Установено е, че влекач с украинска регистрация, шофиран от 62-годишен водач, предприема маневра за изпреварване на колана от паркирани товарни автомо-

ПРОКУРАТУРАТА В ДОБРИЧ РЕАЛИЗИРИХА НОВИ СРЕЩИ С УЧЕНИЦИ ЗА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО НА АЛКОХОЛА И НАРКОТИЦИТЕ ПРИ УПРАВЛЕНИЕТО НА МПС

Прокурорите Милена Любенова и Даниел Илиев – говорители на Окръжната и Районната прокуратури в Добрич, заедно с инспектор Станимир Стоев от сектор „Пътна полиция“, при ОД на МВР, реализираха още пет срещи с ученици от 11 и 12 клас по темата за въздействието на алкохола и наркотиците при управлението на МПС. Така, заедно с младежите от Професионалната гимназия по Аграрно стопанство, ПГВМ „Професор д-р Георги Павлов“, СУ „Любен Каравелов“, ЕГ „Гео Милев“, и ПГТ „Пейо К. Яворов“, бе сложен край на поредица срещи, целящи да запознаят учениците с рисковете и последиците от шофирането след употреба на забранени вещества и спиртни напитки.

В хода на кампанията, инициентирана от Районната прокуратура в Добрич, бяха посетени общо 13 учебни заведения в града. Над 540 ученици имаха възможност да присъстват на съвместните беседи по въпросите за пътната безопасност и отговорното поведение на пътя. Те бяха запознати с разпоредбите на Закона за движение по пътищата, както и с тези на Наказателния кодекс, касаещи престъпленията по транспорта, в това число и с новите изменения, отнасящи се до отнемането на МПС в полза на държавата.

Всички получиха информационни брошури, в които е описано как се променя поведението на водачите, седнали зад волана след като са консумирали алкохол или наркотици и как се променят техните възприятия и реакции. Задължителна част от срещите с младежите беше и специално подготвеният за случая видеоклип, показващ кадри от пътно-транспортни



произшествия, възникнали в резултат от шофиране в нетрезво състояние.

По време на разговорите учениците демонстрираха своите знания, отношението си към подобен род поведение зад волана и дадоха обещание да

спазват правилата за движение по пътищата. Участниците в дискусиите се обединиха около идеята, че всеки гражданин допринася със своето поведение за общия напредък на едно общество и добрият пример е изключително важен. НДТ

АДМИНИСТРАТИВНИЯТ СЪД В ОБЯВИ ЗА НЕДЕЙСТВИТЕЛЕН РЕЗУЛТАТА ОТ ИЗБОРИТЕ ЗА ОБЩНСКИ СЪВЕТНИЦИ В КАВАРНА

Административният съд в Добрич обяви за недействителен резултата от изборите за общински съветници в община Каварна, проведени на 29.10.2023 г., обявен с Решение № 120 – МИ/ 30.10.2023 г. на Общинска избирателна комисия - Каварна за определяне на изборните резултати за избирание на общински съветници на Община Каварна. Това става известно от публикувано решение на сайта на съда.

Решението подлежи на обжалване пред Върховен административен съд в седемдневен срок от съобщаването му на страните.

Както БТА писа, искане за обявяване на изборите за общински съветници в община

Каварна за недействителни отправиха по време на заседание на Административния съд в Добрич представителите на жалбоподателите по дело, образувано срещу решение на Общинската избирателна комисия (ОИК) в Каварна за обявяване на разпределението на мандатите в Общинския съвет. Делото е образувано по жалба на местната коалиция „Българска прогресивна линия“ („Левицата!“), – Български възход – ДПС) и кандидати за общински съветници от партия ГЕРБ. В няколко поредни закрити заседания съдът констатира като заинтересовани страни всички партии и коалиции, участвали в изборите.БТА

ОКРЪЖНИЯТ СЪД НАЛОЖИ МЯРКА ЗА НЕОТКЛОНЕНИЕ ЗАДЪРЖАНЕ ПОД СТРАЖА НА ОБВИНЯЕМ ЗА ГРАБЕЖ

Окръжният съд в Добрич взе мярката за неотклонение задържане под стража спрямо К. Р., привлечен в качеството на обвиняем за това, че на 22 ноември 2023 г., в град Добрич, отнел чужди движими вещи – дамска чанта със съдържанието се в нея пари – сумата от 162 лв., две портмонета и др. предмети, от владението на жена от същия град, без нейно съгласие с намерение противозаконно да ги присвои, като употребил за това сила и грабелът е придружен със средна телесна повреда – счупване на шийката на дясна раменна кост на пострадалата.

Окръжният съд прецени, че в случая са налице законните предпоставки за налагане на най-тежката мярката за процесуална принуда. По отношение на обвиняемия е предявено обвинение за тежко умислено

престъпление, наказуемо с лишаване от свобода повече от пет години. От събраните до момента доказателства може да се направи обосновано предположение относно неговата съпричастност към извършеното деяние. Съдът намери, че при по-лека мярката съществува и реална опасност мъжът да извърши друго престъпление. В тази насока съдът отбелязва вида на разследваното престъпно посегателство, липсата на трудова заетост на обвиняемия и налицето на друго неприключило наказателно производство срещу него.

Определението, с което Окръжният съд взема по отношение на обвиняемия най-тежката мярката за неотклонение, подлежи на обжалване и протест пред Апелативен съд - Варна в тридневен срок.

СКРЪБНА ВЕСТ

на 26.11.2023 година, внезапно ни напусна



**Д-Р МАРИЯН
ИВАНОВ
АНАНИЕВ**

Управител на
"ДКЦ - 1 Добрич" ЕООД

**ПОСЛЕДНО СБОГОМ!
ПОЧИВАЙ В МИР!**

Опелото ще се състои на 30 ноември 2023 г.
от 10.30 часа до 12.30 часа
в погребална агенция "Харон"

Отколектива на "ДКЦ - 1 Добрич" ЕООД

Екипът на вестник "Нова добруджанска трибуна"
изказва искрени съболезнования на близките на д-р Ананиев!

53-ГОДИШЕН САМОКАТАСТРОФИРА ПОРАДИ НЕСЪОБРАЗЕНА СКОРОСТ

Мъж и жена се блъснали с колата си в дърво поради несъобразена скорост, съобщават от полицията. В РУ Тервел е постъпила информация за самокатастрофирал автомобил с две пострадали лица от село Честименско. Лек автомобил с 53-годишен водач и 48-годишна пътничка, на прав участък поради несъобразена скорост, напуска

пътното платно, вляво посоката си на движение, прохлузва се в едно дърво и се удря във второ дърво.

Двамата пострадали са отведени в МБАЛ-Силистра. Водачът е с комозио и фрактура на носни кости, без опасност за живота. Жената е с фрактура на четири ребра и разкъсан далак. Тя е оперирана и хоспитализирана, без опасност за живота. НДТ

КЛИМЕНТОВЦИ РИСУВАТ, ПРОЕКТИРАТ И МОДЕЛИРАТ

Светлина, багри и настроение струят от творбите на учениците от начален и гимназиален етап, от СУ „Климент Охридски Добрич“, които открива изложбата „Натюрморт с плодове и цветя“, и „Красотата на есента“. Участниците са различни по възраст, но работиха заедно по темите, обединени от идеята „Малките и големите в изкуството“. Хармонично допълнение при представяне на творбите бяха музикалните изпълнения.

Много радост и въодушевление донесоха творческите работилници за изработване на значки, ключодържатели и печати, в които всяко дете имаше възможност да твори самостоятелно.

Нестандартна бе и срещата на две, на пръв поглед, несъвместими вселени, изобразително изкуство и математика. Музиканти, художници и хореографи оригинално са



намерили път към строгата математика, моделирайки различни триизмерни форми на замъци, паркове, модерни сгради, рисувайки сложни пространствени съоръжения.

Всяка от творбите показва близостта на изкуството и точната наука – пропорции, геометрични тела, логика в строежа на формата, симетрия, ритъм, хармония и красота.

ТРИ ПРОЕКТА ЗА РЕМОНТИ НА ПЪТИЩА ВНЕСЕ ОБЩИНА БАЛЧИК

Три инвестиционни проекта, на обща стойност 8.5 милиона лева, внесе Балчик в отговор на изпратените писма от Министерството на финансите до всички общини за подаване на инвестиционни проекти по приоритети и обекти за целево финансиране от държавния бюджет.

Както вчера финансовият министър Асен Василев заяви във форума „Общините – перспектива 2027“ до момента са получени над 800 проекта от 261 от всички 265 общини в страната, които да бъдат включени като приложение в проектобюджета за 2024 г.

Трябваше да реагираме в рамките на един ден, коментира заместник-кметът по устройство на територията Димитрин Димитров, че все пак администрацията е успяла да отговори на изискванията, а именно – наличие на разрешение за строеж и работни проекти. Ние сме определени като община втора категория и имаме възможност да получим 9 милиона лева – уточни той.

Първият проект е за подмяна на водопровод и сградни отклонения в село Крушево по улици „Приморска“, и „Дунав“.



Вторият е за основен ремонт на пътя между село Сенокос и Държавна психиатрична болница – Карвуна.

Третият касае основен ремонт на трасето от болница Карвуна до село Храброво – който е част от друг проект, с който се цели да се свърже община Генерал Тошево с Батовската долина.

„Затова сме проектирали за ремонт и пътя село Дропла

– Генерал Тошево, за да се възстанови едно трасе, което скъсява разстоянието и от десетки години не функционира“, обясни още строителният заместник – кмет, че ще търсят пари от Програмата за развитие на селските райони или други финансиращи органи. В момента се използват обиколни маршрути през Балчик и Каварна.

БТА Албена Иванова

В 12 ГРАДА, МЕЖДУ КОИТО И ДОБРИЧ, ИСКАТ ДА СТРОЯТ ИНДУСТРИАЛНИ ЗОНИ С ПАРИ ОТ ПЛАНА ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ

Индустриални зони и паркове и довеждаща инфраструктура за тях могат да бъдат изградени в 12 града в страната със средства по Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ). Това са Бургас, Видин, Горна Оряховица, Добрич, Ловеч, Пловдив, Русе, Свищов, Сливен, Стара Загора, София и Шумен.

Проекти бяха подавани както от общински администрации, така и от частни инвеститори. Заявеното финансиране по процедура „Програма за публична подкрепа за развитие на индустриални райони, паркове и подобни територии и за привличане на инвестиции (AttractInvestBG)“, е близо 384 млн. лв. Това е почти двойно повече от бюджета на мярката, който е 212,5 млн. лв.

Основната част от кандидатите са поискали финансиране за изграждане на довеждаща инфраструктура. Освен за такава, можеше да се покриват разходи за построяване на



сгради за научно-изследователска дейност, както и създаване на вътрешна или екоинфраструктура (например станции за електромобили).

Оценката на проектните предложения вече започна

и ще продължи максимум до началото на февруари 2024 г., след което ще бъде публикувано класиране. Очаква се договорите с одобрените кандидати да бъдат сключени до края на март 2024 г.

ПОДКРЕПА ЗА РАЗВИТИЕ НА НЕЗЕМЕДЕЛСКИ ДЕЙНОСТИ В ОБЩИНИТЕ ТЕРВЕЛ И КРУШАРИ

Местната инициативна група „Тервел-Крушари“, стартира пети прием на проектни предложения по подмярка 6.4. „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“, към Стратегиата си за Водено от общностите местно развитие. Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата е 30 000 лв., осигуреният Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г.

Целта е да се насърчи създаването на нови, и да се подкрепят развитието на съществуващи неземеделски дейности на територията на общините Тервел и Крушари. Ще се подкрепят проектисвързани с инвестиции в неземеделски дейности, създаване на зае-

тост и подобряване достъпа до услуги за населението от селския район.

Могат да кандидатстват земеделски стопани или микро предприятия, регистрирани като еднолични търговци или юридически лица по Търговския закон или Закона за кооперациите, както и физическите лица, регистрирани по Закона за занаятите. За да са допустими, земеделските стопани трябва размерът на стопанството им да е с минимален стандартен производствен обем не по-малко от 8000 евро. Задължително изискване е кандидатите да имат постоянен адрес или седалище и адрес на управление на територията на общините Тервел и Крушари, и да осъществяват дейностите по проекта на същата територия.

Размерът на безвъзмездната финансова помощ е от 1 400 лв. до 30 000 лв., като подпомагането е до 70% от общия размер на допустимите разходи. За проекти, включващи дейности за развитие на туризъм (изграждане и обновяване на туристически обекти и развитие на туристически услуги) финансовата помощ е до 5% от общите допустими разходи.

Ще се подкрепят проекти насочени към инвестиции в производство и/или продажба на неземеделски продукти, развитие на услуги във всички сектори (образователни, счетоводни, одиторски и здравни услуги; грижи за възрастни хора или хора с увреждания и др.), обновяване на туристиче-

ски обекти (с до 20 помещения за настаняване), и развитие, популяризиране и рекламиране на туристически услуги.

Допустими са разходи за материални и нематериални инвестиции, свързани с изграждане или подобрения на недвижимо имущество; закупуване (включително чрез лизинг) на нови машини и оборудване; придобиване и създаване на компютърен софтуер и придобиване на патенти, лицензи, авторски права и марки и други. Допустими са и разходи, възникнали не по-рано от 01.01.2014 г., за предпроектни проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултанти услуги, консултации за екологична и икономическа устойчивост на проекти, проучвания за техническа осъществимост на проекта.

Крайният срок за кандидатстване 15 януари 2024 г., 17:30 часа. Документите се подават по електронен път чрез попълване и подаване на уеб базиран формуляр, с квалифициран електронен подпис (КЕП), чрез модула „Е-кандидатстване“, на следния интернет адрес: <https://eumis2020.government.bg>

Условията за кандидатстване и изпълнение са достъпни в системата ИСУН 2020 <https://s.shoreee.com/C9N6>, на електронната страница на МИГ Тервел-Крушари <http://www.mig-tk.org/bg/>, както и в офиса на местната инициативна група, с адрес гр. Тервел, ул. „Цар Калоян“, 11.

Областен информационен център – Добрич

ИКОНОМИЯ ОТ ПРОЕКТИТЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ В МИГ ПОЗОЛЯВА НОВО КАНДИДАТСТВАНЕ И ТО Е ЗА УКАЗАТЕЛНИ ТАБЕЛИ НА УЛИЦИ

През този планов период Община Тервел реализира осем малки проекта към Стратегиата на МИГ Тервел-Крушари и те са за: Ремонт на площад „Старият дъб“, създаване на център за социални услуги в с.Безмер, създаване на спортна площадка в училището в с.Нова Камена, основен ремонт на улици Дунав, Пирин и Тимок в гр.Тервел, основен ремонт на улица 4-та в с.Каблешково, основен ремонт на ул.1-ва в с.Попгруево и 2-ра и 6-та в с.Безмер, доставка на креватчета и дъшечета за детските градини в селата от общината и Фестивал на бялата жътва – издание 2023

. От всички тези проекти бе реализирана икономия в размер на 61 000 лева, които се използват за нов проект на общината. Малката сума не предполага голяма инвестиция, затова изборът на общинското ръководство се спира на изработване на указателни табели за улиците в град Тервел. Разчетът показва, че за общинския център ще бъдат необходими 218 пилони с видима височина 3 метра, като на всеки пилон ще има по две двустранни табели с наименованията на улиците (кирилица и латиница) или участъците от улици, които водят началото си от всяко от 218-те кръсто-

вища. Пилоните се закрепват в земята чрез здраво анкериране в бетонов фундамент. Табелите са цветни и закрепени надеждно за металната тръба. Поради налични свободни средства стана възможно включване на още едно населено място в проекта. Изборът бе с.Зърнево, в което не малък брой от улиците вече са ремонтирани и е удачно да се

поставят указателни табели.

По проекта вече се работи, възложено е конструктивно становище и са обявени пазарни консултации. През м.януари той ще бъде внесен за оценка в МИГ, след което ще премине и през оценката на ДФЗ. Очаква се реализацията му да се извърши в кратък срок след подписването на договора за финансиране.

**ТЪРСЯ ДА ЗАКУПЯ
ГАРСОНИЕРА ИЛИ ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ
В РАЗШИРЕН ЦЕНТЪР НА ГРАД ДОБРИЧ.
За контакти: 0888 283588**

**ПРОДАВА СЕ
апартамент в Добрич - жк „Дружба“, бл. 39,
ет. 2, 93 кв.м, саниран, газ до апартамента.
Цена по споразумение.
За контакти: 0888 283035**

ФРЕНСКО МЕНЮ С ИЗТОЧНИ АКЦЕНТИ ПОСРЕЩА ГОСТИТЕ НА MARITIM HOTEL PARADISE BLUE ЗА НОВА ГОДИНА

Петстепенно меню с деликатна комбинация от френски вкусове и техники, и акценти от източната кулинария, ще посрещне в новогодишната нощ гостите на 5-звездния Maritim Hotel Paradise Blue в Албена. Авторският подбор на главните готвачи Живко Стоянов и Христо Узунов започва с тематич-

мат и плоре от вишни за балансиране на вкусовете. Комбинация от свинско и пилешко месо е акцентът в основното ястие, с филе миньон и крокет, гарнирани с плоре от грах, арабски хумус със зеленчуци брѝноаз и грейви сос със сушени сини сливи. Велурен мус от бял шоколад с малини и шампанско, върху бадемове крем-

Flamingo Grand. Кулинарното преживяване в новогодишната нощ ще започне със салата от розови домати, фризе и валериана, с мантия от билков винегрет, гриловани тиквички, печен пипер със сирене Филаделфия, пълдъдъчи яйца и пясък от маслини с цвекло. За предястие е предвидена панакота от гъши дроб, с конфи от червено грозде и чипс от козунак. Върхова точка в селекцията заема основното ястие от кралски котлет с манатарки, бекон и френски сирена, в компанията на картофен тарт, сушен домати, кореноплодни зеленчуци и сос Бордо. Преди десерта гостите ще бъдат изненадани със селекция от български сирена и мезета, а сладката част от менюто включва изкушение от маскарпоне и малини, шамфастък, брауни мус, с пухкав сняг от чист белгийски шоколад.

Рани резервации за празничните дни с 10% отстъпка Maritim Hotel Paradise Blue приема до 30 ноември, а капацитетът на Flamingo Grand Hotel & SPA вече е запълнен. Допълнителни комплименти за гостите са безплатното зареждане на електрически автомобили в рамките на престоя и достъпът до SPA и Wellness центровете на хотелите. За музикалното настроение ще се погрижат Стефан Вълдобрев и Обичайните заподозрени, Силвия и Теди Кацарови, народните певици сестри Диневи и латиноджаз групата Free4All.



на салата от домати, домашно къпооло, мус от овче сирене с пухкав пипер, маринован червен лук, хрупкав Еленски бут, прясно изпечени орехови ядки и поръска от дехидратирани маслини с магданозено песто. Предястието включва традиционен терин от гъши дроб, маринован с емблематичния ликьор Гран Марние, положен върху запечен козунак, поширана круша с анасонов аро-

мат и крем Патисьер с кардамон и бурбонска ванилия, ще сложи сладкия завършек на вечерта. За гостите е предвидено също следястие с интерпретация на домашна баница с късмети, както и селекция от алкохолни напитки, произведени от градините на ваканционното селище.

С 5 степени е и менюто на шеф Иван Георгиев в другия 5-звезден хотел в комплекса

ДОБРИЧЛИИ ЧАКАТ СЛЪНЦЕ, ЗА ДА ВЪРВЯТ НОРМАЛНО ПО ТРОТОАРИТЕ



Масово недоволство от почистването на областния център пълни социалните мрежи, видя репортер на НДТ. „В Добрич са почистени само булевардите и възловите улици... „Никои не е почистил тротоарите и не може да се върви... „Снегорини и почистващи машини вървят с вдигнати гребла... „Центърът е в ужасно състояние...

Това са само малка част от преобладаващите коментари три дни след сияния вятър и обилния снеговалеж в неделя. Улиците са на бабунки от замръзнал сняг, а вървенето на пешеходци е мисия невъзможна. Хората са принудени да вървят по пътното платно, тъй като по непочистените тротоари има огромен риск от падане и счупване. Добричлии от все сърце се молят слънцето да се смили над инфраструктурата на града ни, за да могат поне да вървят спокойно. Трети ден без ток продължават да са села в об-

щина Шабла, в община Тервел и в община Крушари. Вода нямат населени места в общините Ша-



XI нац. агросеминар на Националната асоциация на зърнопроизводителите (НАЗ) в Албена

НАД 450 ФЕРМЕРИ И СПЕЦИАЛИСТИ - ЗА УСТОЙЧИВО ЗЪРНОПРОИЗВОДСТВО ПРИ ПРОМЕНЯЩИ СЕ КЛИМАТ И ПАЗАРИ

Генералният спонсор Агрополихим, АД ще инвестира 250 млн. евро, ще удвои производството

Текст и снимки
Румен Николаев

XI национален агросеминар на Националната асоциация на зър-

нопроизводителите (НАЗ) се прове в Албена на 23-25 ноември. Хотел Маритим Парадайз Блу бе домакин на най-голямото годишно събитие на НАЗ. Над 450 фермери и специалисти представиха и дискутираха новите условия за устойчиво зърнопроизводство при променящи се климат и пазари. Генералният спонсор „Агрополихим“, АД на събитието ще инвестира 250 милиона евро през следващите 5 години в производството на азотни торове и нови продукти с нулев отпечатък. Другият спонсор „Титан“, (Тайтън машинъри) представи новости в агротехниката.



Земеделският министър Кирил Вълчев направи кратко извление за медиите преди официалната

часть на семинара в 5-звездния хотел. Той каза, че е приел покана за участие на форума в Албена далеч преди протестиращи да обявят, че ще искат оставката

в София под прозорците на министерството в същия ден. Той наблегна, че на фермерите е дадено всичко възможно и не може заради интересите на 5 души да си отива от поста. Напротив, протестът го амбицирал да не си подава оставката.

Паркингите около 4- и 5-звездните хотели в Албена бяха пълни с автомобили от цялата страна. За съжаление на иначе по-любопитните медии и аудитория – сред возилата нямаше возила като ферарите, ламборджини, бентлиа, майбаси, мазерати или ролс-ройси. Е, тук-там имаше автомобилни номера с еднакви или леснозапомнящи се цифри, но такива има и на футболните мачове.

Сред гостите на форума бяха изпълнителният директор на Държавен фонд „Земеделие“, Георги Тахов, главният секретар на Икономическия и социален съвет Смилена Костова, и председател на Българката аграрна камара – добруджанецът Костадин Костадинов.

Агросеминарът започна с изслушване на химните на България и на Европейския съюз. След „Мила Родино“, част от фермерите на над средна възраст бършеха навлажнените си очи. Семинарът бе открит от младия и енергичен Илия Проданов – председател на НАЗ и потомствен агрофермер. Стотиците присъстващи в залата изгледаха кратка и вълнуваща история на НАЗ. Илия Проданов отбеляза трудностите за държавата и земеделския сектор – условия на военни конфликти наблизо, непостоянни пазари, висока стойност на земеделската продукция.

В поздравлението си към организатори, участници, гости, домакини и медиите министър Кирил Вълчев призна, че присъства за пръв път на подобен авторитетен форум. Той изтъкна стабилността на зърнопроизводителния бранш и го посочи като пример за други от останалите браншови организации.

Министърът отбеляза актуалността на темата за устойчиво зърнопроизводство при променящи се климат и пазари. Ще трябва да работим при почетен сблъсък с огън и вода, каза той. Предизвикателствата ни налагат по-дисциплинирана работа напред, напояване при продължителни засушавания и отводняване след много интензивни дъждове. Войната доведе

до промени в пазарите, особено в близките до военния конфликт страни.

Изпълнителният директор на ДФ „Земеделие“, Гепрги Тахов посочи форума като доказателство за неуморна работа за раз-

култури, в Аграрен университет – Пловдив, и възнамерява да развие модерно земеделие у нас.

Доценти и професори представиха нови селекции и технологии (вкл. сателитни данни) в климатичен стрес. Директори в



вити на зърнопроизводството. Той изтъкна и изпреварващата част от предстоящите плащания към земеделските производители до края на годината.

Лекторите Снежана Благоева и Георги Ралчев от постоянното представителство на България в Брюксел запознаха присъстващите със селскостопанската политика на ЕС в близките години.

На семинара бе връчена за студенти годишната стипендия на НАЗ на името на Иван Генчев Танев – основател на Тракийския съюз на зърнопроизводителите и негов председател 2011 – 2014 г.. Носителят И Цветомир Коев е магистър по специалност „Интегрирано производство на полски

генералния спонсор на форума – „Агрополихим“, АД – презентираха азотни торове и устойчиво земеделие. „Тайтън машинъри“, акцентираха на предизвикателствата пред земеделието и технологиите за неговата устойчивост. Компаниите „Кортева“, БАСФ, Грийн граунд, Нюсийд, Лебосол, Плант Сол България, Ю Пи Ел, Агримат и други запознаха зърнопроизводителите на националния 11-и агросеминар с най-новите си продукти при променящи се климатични и други условия. Участните във форума изложиха в хотел Маритим Парадайз Блу и най-модерните си технологии, вкл. наторяване с дроне при точност от 1 (един) сантиметър.

бла, Каварна, Тервел и Крушари. Най-тежко е положението в община Добричка, където бе обявено бедствено положение. Над 30 села са все още без ток, в 14 села няма вода.

След анализ на актуалната обстановка Областният съвет за защита на населението при бедствия взе решение, вчерашния ден – 28.11.2023 г., учениците отново бяха на обучение в он-лайн среда.

Във всички останали общини на територията на област Добрич учебните занятия за децата от първи до дванадесети клас бяха възстановени.

„Най-големият проблем са падналите дървета и клоно, които пречат на снегорините“, коментира директорът на СИДП инж. Симеон Давидков. Той каза още, че ако те не бъдат прерязани и почистващата техника не

може да си свърши работата. „Екипи от всички териториални подразделения на предприятието продължават да оказват помощ на кметовете по места, като дежурните ще работят до отстраняване на всички паднали дървета от пътната мрежа“, допълни инж. Давидков.

Четири екипа на Пожарната са извършвали евакуации на бедстващи по пътната мрежа граждани. Общият брой приети и отреагирани сигнали е 50, от тях 33 са били в координация с други служби. 13 на брой са аварийно-спасителните дейности и технически помощи. Служителите на РД ПБЗН са участвали в евакуирането на 33 лица общо, като 24 от тях са украински граждани, които са настанени в хотел в Балчик.

Почти всички пътища от републиканската пътна мрежа са отворени за леки коли.

Над 100 аварийни екипа на Електроразпределение Север продължават да работят по отстраняване на множество аварии по мрежата вследствие на тежката метеорологична обстановка.

Обилният снеговалеж и бурните ветрове предизвикаха стотици аварии по електроразпределителната мрежа в Североизточна България, съобщават от Енерго Про. Обледени електропроводи и паднали дървета причиниха редица повреди по съоръженията и скъсаха проводници в участъци от електроразпределителната мрежа. Всички аварийни екипи на Електроразпределение Север са мобилизирани и работят интензивно при безпрецедентни метеорологични условия, но затворените или труднопроходими пътища в някои участъци затрудняват достъпа и забавят възстановяването на електрооборудването. Близко 160 хиляди клиенти на ЕНЕРГО-ПРО в 670 населени места в Североизточна България са без електрозахранване.

Прогнозите на синоптиците са за ново застудяване през следващите дни, валежи и по-ниски температури. Господ да пази Добрич и хората му! **НДТ**

ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ "СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ", С. ДУРАНКУЛАК ОТПРАЗНУВА СВОЯ ПАТРОНЕН ПРАЗНИК ЗА ШЕСТДЕСЕТ И ПЕТИ ПЪТ

С посрещане на училищното знаме и под звуците на химна на училището започна празничният концерт, посветен на патронния празник на ОУ „Св. Климент Охридски“, в село Дуранкулак. Тази година той се чества за 65-и път.



В поздравителното си слово директорът - Маргарита Тодорова, разказа за живота и делата на Климент Охридски: затова, че е един от учениците на Кирил и Методий, обучил около 3 500 ученици; как денем е работил, а нощем е пишел; как е творил в Охрид, как е наречен още Чудотворец.

„Има личности, които остават завинаги в нашата история, чието име носят много образователни институции. Велико е името на Климент Охридски. Днес празникът се чества в цяла България. Всички отдаваме почит и уважение към великия просветител, - каза в словото си Маргарита Тодорова и честити празника на всички.

Гости на климентовци бяха кметът на община Шабла Мариан Жечев, Живко Спасов - общински съветник, Веселин Йорданов - кмет на село Дуранкулак, представител на СУ „Асен Златаров“, - Шабла, родители.

Празникът продължи на сцената, където за всички присъстващи беше подготвена богата литературно-музикална програма.

Имаше изпълнения на стихове, народни песни и танци, драматизации.

В словото си кметът на общината честити празника на присъстващите и каза, че „както в ония години светията се е

борил, така и вие се трудите. Благодарни на учителите и на родителите за доверието, което са гласували на педагозите. И тази година кметът спази



традицията, като обеща нещо, но за него учениците ще разберат след 24 май.

НЧ "СЪГЛАСИЕ - 1890" - КАВАРНА, ПОСРЕЩНА СКЪПИ ГОСТИ

НЧ „Съгласие – 1890“ – град Каварна, посрещна гости – читалищни деятели, председатели и секретари от над 20 читалища във Великотърновска област. Групата бе водена от Георги Чукуров - главен експерт в Дирекция „Култура, туризъм и международни дейности“, в община Велико Търново. Целта на пътуващия семинар бе обмяна на опит с читалища от различни райони. Една приятна, полезна и пол-



Читалището в Каварна получи ценен подарък от гостуващата група. Домакините от своя страна подариха на гостите по един диск от проектния албум „Ментов сладолед“ на Вокална академия „Каварна“.

Гостуването приключи с добри пожелания, топли думи и отправена покана за гостуване.

ВЪЗСТАНОВИХА ПАМЕТНИКА НА ЗАГИНАЛИТЕ ВЪВ ВОЙНИТЕ В С. АЛЕКСАНДРИЯ

Войнишкият паметник е изграден през 1946 г. с дарения на всички жители на с. Александрия, община Крушари и лична помощ на граждани, организации и църква

Войнишкият паметник в с.Александрия, община Крушари



е възстановен и районът около него е облагоденен и почистен благодарение на работата на екип от Електроенергиен системен оператор /ЕСО/ ЕАД. Инициативата е съвместна с областния управител, който насочи вниманието на ЕСО ЕАД Добрич към паметника, който е съграден през 1946 г. с даренията на

Стоянов, Илия Атанасов, Атанас Андреев, Стоян Костадинов, КООП „Нов живот“, НЧ „Наука“, Критенска община и църквата „Св. Константин и Елена...“

В рамките на проведена работна среща с областния управител ръководителят на ЕСО ЕАД Добрич Огнян Узунов сподели, че Електроенергийния системен оператор провежда обществено

полезни инициативи. По препоръка на областния управител бяха координирани действията и съгласувани с Регионален исторически музей, в резултат на което екип на ЕСО Добрич възстанови войнишкият паметник на загиналите в Балканските и двете световни войни и почисти и облагоденен района около него.

Йорданка Костадинова изказа благодарност за възстановяването на паметника край село Александрия и заяви готовност за реализиране на бъдещи съвместни проекти в полза на обществото. От своя страна представителят на ЕСО ЕАД Добрич изрази признателност и допълни, че изпълнението на патриотичната инициатива е донесла удовлетворение на служителите и удовлетвореност от реализирането на политиката на ЕСО за корпоративна социална отговорност за доброволчество и подкрепа на благотворителни каузи от служителите на Електроенергийния системен оператор.

ЗА ПОРЕДЕН ПЪТ СТАРТИРА КАМПАНИЯТА "СПОДЕЛЕН ХЛЯБ" В ДОБРИЧ

Фондация «Милостиво сърце» и Клуб за народни танци «Жътвари» отново стартираха традиционната кампания «Споделен хляб» по повод наближаващия празник Рождество Христово. Организаторите апелират отново да я направим заедно. Подпомогнати ще бъдат:



- самотни възрастни хора
- крайно нуждаещи се семейства
- бездомни хора

На 23 декември 2023 г. ще бъдат раздадени най-малко 100 хранителни пакета. Всеки може да се включи като дари от изброените по-долу продукти:

- Боб, Леща, Захар, Брашно, Олио, Ориз, Макаронени изделия, Локум, халва, вафли, Чай, Пастет, Консерви, Перилни и почистващи препарати

Местата за събиране на продуктите са:

- Спортната зала на Международен колеж гр. Добрич, клуб за народни танци „Жътвари“, - тел.0895/092400 - Детска танцова школа „Жътвари“, - тел. 0899/628599
- Център за временно настаняване, ул.„Шипка“, 5А (до ЕГ „Гео Милев.“) - 0897/003758.

ХРАМ "СВ. ПЕТКА" В БАЛЧИК ОЧАКВА ДАРИТЕЛИ, СЛЕД БУРЯТА ПОКРИВЪТ МУ Е ЗА ОСНОВЕН РЕМОНТ



След дъждовете и урагания вятър в почивните дни покривът на храм «Света Петка» в Балчик има нужда от основен ремонт. Миналия месец започна обновлението на интериора, дограмата и подовата настилка със средства на храма, събрани дарения и отпуснатите от Община Балчик през юни т. г. 25 000 лева. Очаква се ремонтът да продължи два месеца.

В това време службите ще бъдат в храм «Свети Николай Чудотворец».

За покрива, който имаше нужда от частично поправяне, но вече трябва изцяло да бъде подновен, се отправя апел към всички добри хора да дарят средства - в дарителската кутия на храма или по банков път.

Сметката на храм «Св. Петка» Балчик е: BG04STSA93000008123089

Основание: Дарение за ремонт на храма

Повече информация може да се получи от отец Яков на телефон: 089 918 4464. БНР

До всички добри хора, фирми и организации с отворени сърца преди най-светлия празник-Рождество Христово

Стартира официално благотворителна кампания-фондониране на средства за изграждане на ново отделение по Педиатрия в „МБАЛ-Добрич, АД по Проект „Светулка“.

Добрата инициатива за най-милите ни, а именно нашите деца има нуждата от вашата морална и финансова подкрепа.



За изграждането на Педиатричното отделение до момента Фондация „За доброто-Проект Светулка“, и „МБАЛ-Добрич, АД имат осигурени и събрани 320 хил.лв. Необходимото дофинансиране е в размер на 180 хил.лв., за да започнем изграждането.

Фондация „За доброто-Проект Светулка“, имат изградени вече 5 педиатрични отделения с помощта на дарители- в гр. Силистра, Айтос, Карнобат, Ловеч и Велико Търново. „МБАЛ-Добрич, АД и Фондация „За Доброто“, се обръщат с молба за подкрепа от Вас, за да осъществим едно добро дело за нашите деца- Ново Педиатрично отделение!

Благодарим предварително

Ако желаете да дарите, може да го направите:

по сметката на Фондация „За Доброто“:
IBAN номер: BG91RZBB91551012773591
Основание: Светулка Добрич

ИЛИ

по сметката на „МБАЛ -Добрич»АД:
IBAN: BG81FINV91501016884394
Основание: Светулка Добрич
Контакти: 058/ 600 160

ФАМИЛИЯ ОХРИДСКИ ГОСТУВА В ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ

В началото на месец декември ученици от 12 „а“ клас на СУ „Климент Охридски“, гр.Добрич, обучаващи се в профил География и икономика, заедно с учителя им Светлана Николова, ще посетят Европейския парламент в Брюксел. Това е признание за



да станат привлекателни за живееене. В началото на учебната година учениците участваха в образователен семинар на RESECO България, свързан с правомощията на местната власт и значението на всеки глас при избори. Във връзка с теми, залегнали в учебните програми, и по повод на местните избори 2023 г., учениците направиха и анализираха собствено социологическо проучване за град Добрич. Паралелно с това се запознаха и обсъдиха предложенията за младежка политика в програмите на всички кандидат кметове.

С тази активна дейност беше запознат евродепутатът господин Емил Радев. По негова лична покана учениците от профил География и икономика заедно с техния ръководител – госпожа Светлана Николова, ще посетят Европейския парламент. В Брюксел те ще се запознаят с дейността и правомощията на Европейския парламент и начина за вземане на решенията в Съюза. Предвидена е работна среща с част от българските евродепутати и посещение на Парламентарията. Това посещение ще стимулира учениците ни да работят още по-активно за насърчаване на младежката инициативност. На предстоящите през пролетта на 2024 година избори за Европейски парламент се надяваме, че ще успееят да насърчат голяма част от своите връстници да гласуват, мотивирани от факта, че са разбрали значението на европейските институции, политиките, които се приемат, и отразението им върху българското развитие.

ПРАВОСЛАВЕН КАЛЕНДАР: 30 НОЕМВРИ - АНДРЕЕВДЕН

ПРАВОСЛАВЕН КАЛЕНДАР: 4 ДЕКЕМВРИ - СВЕТА ВАРВАРА



На 30 ноември почитаме св. Андрей Първозвани. Наречен е така, защото е първият от 12-те апостоли, които последвали Исус и го нарекли „Месия“ (

Спасител). Негов брат е св. Петър, но по-малкият брат, Андрей, привлича Петър за вярата.

Андрей първоначално бил ученик на Йоан Кръстител и от него приел християнството, но щом той посочил Христа, Андрей оставил всичко и тръгнал след него. След нощ, прекарана в беседи, на другия ден казал на брат си Петър, че е намерил Месия, който може да последва. Двамата братя продължили предишния си живот, те били рибари на Галилейско море, но един ден Христос минал оттам и ги призовал да Му служат. Те изоставили живота си и станали негови апостоли. Андрей е бил рамо до рамо до Христос в прословутата сцена с нахранване на народа с пет хляба и две риби.

За да разпространява делото, Андрей поел към нашите земи, първо Гърция, после земите около Черно море, докато стиг-

нал до днешна Русия, където се задържал най-дълго. На хълм близо до днешния Киев той забил кръста и заявил гласно на своите ученици: „На това място ще възсия Божията благодат, ще се издигнат църкви на Христа и истинската светлина ще излезне от тук по цялата страна“. Руското православие особено почита този светец.

Православните християни го считат за свой покровител, тъй като неговото дело е точно по нашите земи – България, Сърбия и Русия. На преклонна възраст той ръкополага Стахий, един от първите 70 ученици на Христос, за пръв епископ. Това става в гр. Византион, по-късно Константинопол. От тази църква се раждат Българската, Руската, Сръбката и Румънската църква. Затова и по нашите земи той е особено тачен.

Днес празнуват Андрей, Андреяна, Андриана, Андрея, Андриан, Андро, Храбър, Храбрин, Силен, Дешка, Първан.

На 4 декември отбелязваме света Варвара. Родена в знатно семейство, тя приема християнската вяра. Това ядосало баща ѝ езичник, който я предал на градоначалника и лично я обезглавил. На този ден християните си припомнят за мъченицата. В Православието св. Варвара се счита за покровителка на починалите от внезапна смърт – които са нямали време да се покаят и причестят.

В българските вярвания света Варвара покровителства плодородието, децата, домашните птици, болестите и най-вече шарката. Народът смята, че тя, заедно със св. Сава, е сестра на св. Никола и казват: „Варвара вари, Сава пече, Никола иде с голямата лъжица и гости гошава.“

Празникът е наричан още Женска Коледа – на този ден млади девойки „варварки“ с нови премени, обикаляли по

къщите и орисвали хората на щастие и берекет. Стопаните ги дарявали за благодарност с боб, сушени плодове, ябълки и брашно.

Жените изпичали питка, която вечерта оставяли край огнището – за да може баба Шарка да дойде „да си хапне и отиде“. Върху обредния хляб се палела голяма „варварска свещ“, по следа стопанката на къщата разчупвала питата високо над главата си да пораснат класовете и децата. Смятали, че свещта има магически свойства и я пазели през цялата година.

На този ден домакинята приготвяла пшеница, варива или царевича – от нея всеки хапвал в къщата, за да не се „запече полето“. Раздавала и на комшиите. Де-



цата пък прескачали на кладен огън на кръстопът, за да бъдат здрави през цялата година.

МЕСЕЧНА ПРОГНОЗА ЗА ВРЕМЕТО ПРЕЗ ДЕКЕМВРИ

През първото десетдневие на декември средната месечна температура в повечето райони ще бъде с 2 до 5 градуса под климатичната нормата. Малко над нормата ще са сумарните валежи през последния месец на годината. В повечето райони те ще са между 50 и 70 л./кв.м, в планините и южните части – от

вишат. Ще е облачно и мъгливо. Времето през третото десетдневие на декември

Затопянето ще продължава и по време на третото десетдневие. Около 23 и 26 декември се очакват превалявания, които ще преминават в снеговалежи над планинските райони. По-топло ще се задържи в ниското. Към



75 до 120 л./кв.м, предаде «Метео Балканс».

Времето през първото десетдневие на декември Месеца започва с разваляне на времето и валежи от дъжд. Ще е по-често облачно и дъждовно. По-значителни ще са валежите над планините и в Юго-източна и Централна България. Към 3-4 декември се очаква в крайните северозападни райони, Предбалкана и по високите западни полета да завали и сняг.

Около 5 и 7 декември времето ще се стабилизира, а облачността ще се разкъса. До края на първото десетдневие след временно прекъсване от юг валежите отново ще се активизират, но ще са предимно от сняг и температурите ще се понижат.

Месечните прогнози дават само обща представа за времето поради невъзможността за по-детайлна прогноза в конкретен регион за толкова дълъг период от време. Месечната прогноза е изготвена на базата на Европейския модел за средносрочни прогнози и GFS.

момента (27.11.), прогнозите сочат, че около Коледа времето ще е необичайно топло и дори дневните температури ще са над 15 С.

Към края на годината температурите ще се понижават.

Месечните прогнози дават само обща представа за времето поради невъзможността за по-детайлна прогноза в конкретен регион за толкова дълъг период от време. Месечната прогноза е изготвена на базата на Европейския модел за средносрочни прогнози и GFS.

"КОЛЕДНИ ЗВЕЗДИ" - СЪВМЕСТЕН КОНЦЕРТ НА ДЕТСКИ ХОР "МАЕСТРО ЗАХАРИ МЕДНИКАРОВ," И КАМЕРНА ФОРМАЦИЯ "SOUL VOICES"



На 16 декември, от 11.00 ч., в Огледална зала „Нели Божкова“, коледен концерт ще изнесат малките добри хористи от хор „Захари Медникаров“, и по-големите им приятели от камерна формация „Soul voices“.

Под ръководството на диригентите Габриела Павлова Писанова и Миглена Пенева те ще представят специално подготвената програма. В нея са включени някои от любимите коледни песни от различни държави, както и такива, които не са изпълнявани досега.

Елате и допълнете палитрата от коледното си настроение! Да стоплим сърцата си и да ги подкрепим с аплодисменти! Вход свободен

"ЩЪРКЕЛИТЕ НА ДЕЛИОРМАНА"

7ми декември - 19:00 часа Гастрол на Театрално Музикален Център - Разград

„Би ли сте в Делиормана? Приказно е: луната е огромна, природата е омагьосваща, а хората... Ето, за хората е нашето представление. „Щъркелите на Делиормана“, е театрално пътешествие по три разказа на добруджанския автор д-р Хасан Ефраимов. Това са три легенди за Бея и неговото село, които разказват за любовта, за предателството, за грешките, за добрите дела, но най-вече – за Надеждата. Надеждата – кой я носи, кой я праща, как ни докосва тя. Дали не е просто погалване от птиче крило – хем красиво, хем крехко, хем мъдро...

Малко по радиковски, малко по хайтовски, предимно по ефраимовски, ще Ви водим в този разказ. Ще бъдем сред житата на полето, ще надникнем в бейските сараи, ще приседнем в кафенето на Кьор Мемиш и ще слушаме

амуджите и техните раздумки. Бъщност, „Щъркелите на Делиормана“, е една приказка за



възрастни (разбира се и за деца), но при всички случаи е нещо, което ще запомните. Защото такива са легендите за Делиормана, написани от Хасан Ефраимов и оживели на сцената в Драматичен театър „Антон Страшимиров“, и сцена „Назъм Хикмет“, – гр. Разград.

Подарете си този спектакъл, ние Ви очакваме!

Надя Асенова

Драматичен театър „Йордан Йовков“ (сезон 2023-2024)

За информация и билети: Билетен център на ДТ „Йордан Йовков“, – гр. Добрич / от 9.00 до 18.00 часа / и на тел: 058/ 605 573

Фейсбук: ДТ „Йордан Йовков“, – Добрич

ОМБУДСМАНЪТ ОРГАНИЗИРА ПРИЕМНА ЗА ГРАЖДАНИТЕ В ДОБРИЧ



Експерти на омбудсмана Диана Ковачева ще консултират гражданите от Добрич и региона в изнесена приемна, която ще

се проведе на 30 ноември 2023 г. (четвъртък) от 14.00 ч. в сградата на Областната администрация – ул. „Независимост“, 5, зала „Европа“.

Телефони за предварително записване за приемната: 0879 596 358; 02/ 81 06 955; 058/ 65 54 11.

МАГНИТНИТЕ БУРИ ПРЕЗ ДЕКЕМВРИ

През декември Земята ще бъде покрита от магнитни бури три пъти. Всички те ще паднат през третото десетдневие на месеца, така че краят на годината няма да е лек за метеочувствителната част от населението на нашата планета. OBOZ.UA състави календар на магнитните бури за декември 2023 г., за да можете да се подготвите предварително за изблици на слънчева активност. През следващия месец се очакват магнитни бури с различна сила: силни, слаби и средни.

Дати на магнитни бури през декември:

– 22 декември – магнитна буря със средна мощност;

– 25-28 декември – силна магнитна буря;

Както е известно, силните магнитни бури могат да повлияят на благосъстоянието



на част от населението на Земята – става дума за метеочувствителни хора. Възрастните хора, бременните жени и хората с хронични заболявания също могат да се почувстват по-зле.

Лекарите препоръчват да пиете повече вода и да добавите към менюто си сезонни плодове и зеленчуци. Но алкохолът и напитките, съдържащи кофеин, трябва да бъдат изключени или поне сведени до минимум в дните на магнитна буря.

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

29 ноември, 08.30 ч., Младежки център – Добрич, зала 3. Обучение за мултиплаери „Безопасен интернет“, – по проект BGLD-1.003-0001 „Младежки център Добрич – Вашето днес“, финансирана от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. Организатор: Младежки център – Добрич.

29 ноември, 10.30 ч., Младежки център – Добрич, зала 6. Програма за родители „Практикум – Детско здраве“, – по проект BGLD-1.003-0001 „Младежки център Добрич – Вашето днес“, финансирана от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. Организатор: Младежки център – Добрич.

29 ноември, 19.00 ч., Концертна зала „Добрич“. Юбилеен концерт на Езикова гимназия „Гео Милев“, по повод 50 години от нейното създаване. Вход свободен. Организатор: Езикова гимназия „Гео Милев“, 29 ноември, 18.00 ч., Младеж-

ки център – Добрич, Концертна зала. Спектакъл „Алиса в страната на чудесата“, на Детски музикален театър „Дея“, с ръководител Лана Анцаридзе. Организатори: ДМТ „Дея“, Младежки център – Добрич.

Продажба на билети: тел. 0877 96 90 20

Продължават: Съвместна изложба на Моника Роменска – Графика и Соня Станкова – Фотография, Художествена галерия – Добрич. Организатор: Художествена галерия – Добрич.

Изложба на наградени творби от конкурса за детска рисунка „Нарисувай чудния свят на Дора Габе... Дом-паметник „Йордан Йовков...“ Организатори: РИМ – Добрич, Дом-паметник „Йордан Йовков...“

Изложба на дигитални рисунки и графики на Клуб „Компютър арт“, при Младежки център – Добрич с ръководител Деян Костадинов. Младежки център – Добрич. Организатор: Младежки център – Добрич. НДТ

"ЖЪЛТО-ЗЕЛЕНИТЕ" СПЕЧЕЛИХА ОБЛАСТНОТО ДЕРБИ В БАЛЧИК

Отборът на Добруджа победи с 3:1 като гост Черноморец (Балчик) в мач от 18-ия кръг на Втората футболна лига. Добричлии губеха с 0:1 на почивката, но през второто полувреме установиха игрово надмощие, вкараха три гола и заслужено стигнаха до успеха.

Домакините поведоха в 4-ата минута, когато след центриране от корнер французинът Джонатан Нсонде прати топката в мрежата на гостите. Преднината на тима от Белия град се запази до 55-ата минута, когато Преслав Йорданов възстанови равенството. В 79-ата минута Шериф Осман прати за



втори път кълбото във вратата на домакините, а две минути по-късно Преслав Йорданов

оформил крайния резултат с второто си попадение в срещата.

След този успех Добруджа се изкачи до 4-о място във временното класиране с актив от 29 точки, докато Черноморец е на предпоследната 17-а позиция с 15 точки.

Следващият мач на Добруджа е в петък, когато на стадион „Дружба“ ще гостува съставът на Литекс (Ловеч). Ден по-късно Черноморец (Балчик) ще премери сили със Струмска слава 1927 в Радомир.

ДОБРУДЖА ЗАГУБИ ОТ ЦСКА, "ЧЕРВЕНИТЕ" ОГЛАВИХА КЛАСИРАНЕТО

Хандбалистите на Добруджа записаха петата си победа от началото на сезона. В мач от седмия кръг на „А“ група добричкият тим се наложи над Чардафон (Габрово). За съжаление на феновете в областния ни град, срещата се проведе в Каварна, тъй като в Добрич няма отоплена подходяща зала за хандбал.

През първото полувреме играта бе равностойна и вървеше гол за гол. Почивката дойде при резултат 17:15 за домакините. След подновяването на двубоя добричлии установиха игрово надмощие и заслужено спечелиха с 37:26. Най-резултатен за победителите бе Джошкун Якубов с 12 гола, а Маниел Димитров отбеляза 8 гола. След този успех Добруджа остава на трето място в класирането с актив от 10 точки.

В друг мач от кръга защитаваният титлата си Шумен 61 постигна трудна победа над домакина Спартак (Варна) с 26:24 (11:12). Шампионите ре-



ализираха обрат след почивката и с актив от 12 точки останаха начело в класирането. Сребърният медалист от миналия сезон Локомотив (Горна Оряховица) нямаше никакви проблеми срещу Левски и спечели с 39:20 (20:10) в Бяла.

С 11 точки "железничарите" останаха втори в подреждането, като имат и мач по-малко. Осъм постигна втори успех за сезона след 35:23 (18:11) в Ловеч над новака в елита НСА, който все още търси първата си точка за сезона.

ВЕНЦИ СТЕФАНОВ НАХУЛИ БЕРБАТОВ И МЕДИИТЕ ЗАРАДИ ОСТАВКАТА НА БОБИ МИХАЙЛОВ



Медиите са виновни за оставка на Борислав Михайлов като президент на БФС. Имало истеричен вой, а протестите са били простотия. Нормално било Михайлов да хвърли оставката си на фона на всичко това. Имало хора, които не се спирани пред нищо и смятали, че като свалят Боби Михайлов, ще седнат на стола и ще командват. Ще управляват българския футбол, но не за добро.

Това се разбра от думите на Венци Стефанов, президентът на ПФК "Славия", след като Боби Михайлов хвърли вчера оставка като шеф на БФС. Временно изпълняващ длъжността ще е Михаил Касабов.

Михайлов най-сетне подаде оставка, след години на призови от страна на футболните среди, недоволни от управлението на любимия спорт през последните 18 години. Чашата преля заради решението на БФС да премести мача между България и Унгария от София в Пловдив заради намеренията на агитките да протестираат от трибуните. Демонстрация имаше в центъра на София като се стигна до яростни сблъсъци между полиция и протестиращи.

Стефанов заяви, че промя-

ната в БФС е била необходима, но се изказа остро по адрес на Димитър Бербаков, който се противопоставя на ръководството на БФС. Според него Бербаков има добър авторитет в Европа, но във ФИФА и в УЕФА - не. "Мога да ви упрекам вас, медиите. В случая нещата бяха тръгнали надолу още с предишната оставка на Борислав Михайлов. Тръгнаха да го свалят хора, които нямат грам представа от футбол", допълни Стефанов пред bTV.

"Доколкото знам, те са управлявали само личните си автомобили", заяви Стефанов. Стефанов не се ангажира да подкрепи публично конкретна личност за поста, но заяви, че новият президент може и да не е футболен човек. Трябва обаче по думите му да има лидерски качества, да умее да комуникира с държавата в името на най-доброто за футбола.

Слухове за наследника на Боби Михайлов витаят около Красен Краев. Бившият спортен министър от кабинета на ГЕРБ бе спрегнат като евентуален шеф на БФС от адвоката по спортно право Георги Градев. Според него има опит да се наложи някой, който Михайлов си е харесал.

ЛИВЪРПУЛ ПРЕКЪСНА ПОБЕДНАТА СЕРИЯ НА СИТИ

Ливърпул прекъсна серията на Манчестър Сити от 23 поредни победи на „Етихад Стейдиъм“, след като първият и вторият във временното класиране на Премиър лиг преди този кръг направиха 1:1 в голямото дерби на върха.



Ман Сити поведе в 27-ата минута след грешка на вратаря Алисон. Бразилецът бе уловил топката след слаб удар към вратата си, след което при опита да я изрита от ръка, не уцели добре кълбото и подаде на Аке, който преодоля опитите на Собослай и Александър-Арнолд да му отнемат, и изведе Холанд. Норвежецът стреля в ъгъла, а Алисон не успя да спаси. Така Холанд подобри още един рекорд, ставайки играчът, който най-бързо стига до 50 гола в Премиър лиг. Той направи това в 48 мача, подобрявайки постижението на Анди Коул, който имаше нужда от 65 двубоя.

В 79-ата минута Холанд можеше да отбележи втори гол, след като отблизо опита да засече късо подаване от Доку, но ударът му бе блокиран. Десет минути пред края на срещата

Ливърпул изравни резултата. Салах намери Александър-Арнолд около границата на наказателното поле, след което десният бек направи една крачка и с много прецизен удар в далечния ъгъл направи 1:1. „Гражданите“, се хвърлиха в атака в опит

да върнат преднината си. При един корнер Алисон улови на голлинията, а Аканжи го избута зад голлинията - нарушение на бранителя. В седмата минута на добавеното време драмата стана пълна, след като Алисон се хвана за бедрото, след като получи разтежение. Клоп обаче бе направил всичките си смени и бразилецът трябваше да остане. При центрирането от корнер след това Холанд засече топката, но тя премина на сантиметри от вратата.

Така мърсисайдци прекъснаха поредицата от 15 последователни домакински победи на Сити в първенството. „Гражданите“, не успяха да подобрят рекорда на Съндърланд от 1892 година, когато "черните котки" постигнаха 24 поредни успеха на свой терен във всички турнири. sportal.bg

ЛЕВСКИ РАЗГРОМИ ШАМПИОНА НЕФТОХИМИК



Носителите на Суперкупата на България от Левски София записаха успех 4 в efbet Супер Волей.

„Сините“ надиграха категорично шампионите от Нефтохимик 2010 (Бургас) с 3:0 (25:20, 25:17, 25:23) в мач от 7-ия кръг, изигран в зала „Левски София“ пред 312 зрители.

Възпитаниците на Николаи

Желязков са четвърти във временното класиране с актив от 13 точки (4 победи, 2 загуби).

Шампионът Нефтохимик е 7-и с 9 точки (3 победи, 2 загуби) и мач по-малко.

Заради контузии на Бранимир Грозданов и Стефан Иванов, се наложи в пореден мач Венелин Кадънков да започне двубоя като посрещач за бургазлии.

НОВИ ДВЕ ПРОМЕНИ В ПРОГРАМАТА НА НЪЛ



Националната баскетболна лига обявя две промени в про-

грамата за 11-ия кръг.

Мачът между Черноморец и Левски в Бургас ще се проведе на 9 декември (събота) от 18:00 часа. Срещата Миньор 2015 - Черно море Тича ще се състои на 10 декември (неделя) от 13:00 часа в зала "Триадница" в София и ще бъде излъчена пряко по телевизия Max Sport 2.

Останалите двубои от 11-ия кръг са:

Спартак Плевен - Рилски спортист на 8 декември, ЦСКА - Берое и Ямбол - Шумен на 9 декември и Академик Пловдив - Балкан на 11 декември.

ИТАЛИЯ ЛИКУВА С КУПА "ДЕЙВИС", ГОЛЕМИЯТ ГЕРОЙ Е ЯНИК СИНЕР

Италия е новият шампион в Купа "Дейвис". „Адзурите“ завоюваха ценния трофей след победа над Австралия в Малага. Големият герой отново беше Яник Синер, който вчера спаси три мачбола, преди да подчини световния номер 1 Новак Джокович.

Синер не остави никакви шансове на Алекс де Минор и го срази с 6:3, 6:1. Това беше шести пореден успех на Синер

срещу австралиеца в двубоите помежду им.

По-рано през деня Матео Арналди донесе ключовия успех в двубоя на вторите ракети срещу Алексей Попирин и така Италия стана шампион без да се стига до мача на двойки.

Това е общо втори трофей от отборния турнир за "адзурите", които имат и шест загубени финала. Предишната титла датира от 1976 година.

По пътя към крайния успех италианците елиминираха Нидерландия и Сърбия, след като загубиха първите двубои. Срещу сърбите Синер се измъкна от критична ситуация, спасявайки три мачбола срещу Новак Джокович.

Австралия е 28-кратен шампион, но няма нито един трофей в отборното състезание през последните две десетилетия.



СМУЩАВАЩАТА ИСТОРИЯ НА ХАБСБУРГИТЕ

Между властта и лудостта - какво знаем за историята на една от най-влиятелните аристократични династии



Хабсбургите са една от най-известните и влиятелни аристократични династии в световната история. В периода между 1278 и 1918 г. нейни представители управлявали редица страни, сред които Австрия, Испания, Нидерландия, Унгария, Хърватия, Чехия, Босна и Херцеговина, Португалия, както и Свещената Римска империя.

Леополд I

Управлението на Леополд I, който бил император на Свещената Римска империя в периода 1658 - 1705 г., е белязано от няколко важни събития. На 26 януари 1683 г. той подписал договор за отбранителен съюз срещу Османската империя с Бавария. Само няколко месеца по-късно, Виена била обсадена, но оманците претърпели тежко поражение след намесата на войски, командвани от полския крал Ян Собиески и баварския курфюрст Максимилиан II Емануел. По-късно Леополд I повел контраофанзивата срещу османците, довела до отвоюването на Унгария и Белград. Той също така бил талантлив композитор и диригент и владеел пет езика - немски, латински, френски, испански и италиански. Императорът, обаче, имал и тъмна страна. Той обичал да убива животни по изключително жесток начин. Един от любимите му „спортове“, бил да накара своите придворни да увият жива лисица в одеяло, след която да я удрят с пръчки, докато не умре. Леополд I също така ловувал чапли със соколи и стрелял с арбалет по давеци се в езеро елени.

Рудолф II

Известен предимно с впечатляващата си колекция от произведения на изкуството, която включвала произведения на творци като Албрехт Дюрер, Пармиджанино и Кореджо, Рудолф II също имал своите странности. Според неговите съвременници, той не изпитвал голям интерес към управлението на империята. За сметка на това, Рудолф II бил обсебен от окултните науки. Императорът искал да открие философския камък, надявайки се, че по този начин ще стане безсмъртен. Той покровителствал редица алхимици, търсещи „рецепта“, за превръщането на желязото в злато. Рудолф II също така редовно се консултирал с астролози (сред тях бил Нострадамус) и колекционирал предмети, за които се смятало, че притежават мистични свойства. Друга негова страст били животните. По негово нареждане, в Прага били отглеждани лъвовете, тигри, леопарди, гепарди, камили, антилопи, газели, слонове, пеликани, шрауси и папагали.

Фердинанд I

Управлявал Австрия в периода между 1835 и 1848 г., Фердинанд I несъмнено бил изключително

противоречива личност. Неговите съвременници го описват като добър и спокоен човек, който нямал абсолютно никакъв интерес към държавните дела. Други, обаче, отбелязват, че зад привидната му добротата всъщност се криела една смущаваща тайна - той страдал от умствена изостаналост и епилепсия.

Според някои, Фердинанд I се затруднявал при извършването на елементарни дейности, сред които били отварянето на врати и подписването на документи. Твърди се, че едно от любимите му занимания било да се търкаля по пода на стаята си с кофа за боклук на главата. Освен това, той отказвал да повярва, че орлите имат по една глава, тъй като този, изобразен на семейния му герб, бил двуглав. Карл I Франц Йозеф Останал в историята като последния представител на династията на Хабсбургите, император Карл I бил съюзник на германския кайзер Вилхелм II по време на Първата световна война. В хода на конфликта, обаче, отношенията между двамата започнали да се обтягат. Опитвайки се да предотврати разпадането на Австро-Унгария, Карл I се свързал с френския министър-председател Жорж Клемансо с предложение за мир. Според повечето историци, това бил един от най-лошите и отчаяни дипломатически ходове в световната история. Карл I на практика обещал, че ще изпълни всичко, което французите поискат от него. Вместо да му отговори, Клемансо публикувал неговото съобщение, представяйки го като доказателство, че крахът на Австро-Унгария е неизбежен.

Мъжете само се правят че не разбират жените. Така им излиза по евтино! - Сия от Карпелит, но не тези, за които си мислите.



СВЕТСКА КЛЮКА

РОЖДЕН ДЕН празнува вчера кметът на Община Каварна Елена Балтаджиева. А ние и вчера, и днес ѝ желаем да е здрава, да се радва на много успехи в отговорната работа, да има много компетентни помощници в дейността за по-добрия утрешен ден на крайморската община, да спечели много проекти, които да направят дните на хората от Каварна и общината още по-добри... А в личен план да се радва на обич, уважение и много поводи за искрена усмивка!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН с утрешна дата казваме на главния секретар на областна администрация Румен Русев. И му желаем здраве и много успехи във всички добри начинания!

ИМЕН ДЕН празнуват на 30 ноември хората с имена: Андреа, Андрей, Андрейка, Андрея, Андриян, Андрияна, Андро, Дешка, Първан, Силен, Храбрин, Храбър. Нека са здрави и нека всичките

им добри мисли и дела получават безусловна небесна подкрепа!

А СПЕЦИАЛНИ ПОЗДРАВИ от сърце отправяме на една специална за нас именичка - Андриана Димитрова, на която желаем да е здрава и всеки нейн ден да е изпълнен със светлина и хармония! А мъжете на сърцето и - Енчо и малкият Оги, да ѝ носят радост и обич!

РОЖДЕНИК на 2 декември е бизнесменът, общински съветник в Добрич и лидер на НДСВ д-р Георги Желев. Здраве, успехи в многобройните му добри начинания и много поводи за радост му желаем ние от НДТ

ПОЗДРАВИ към столцията изпращаме с дата 2 декември на нашия приятел и колега, компютърния гений Методи Дойчинов. И му желаем да е здрав, да е обичан, да е щастлив, да се радва на безброй приятели и безброй сбъднати мечти!

В АВАНС честитим

предстоящия на 4 декември рожден ден на д-р Добрин Добрев - управител на Ветеринарна клиника „Вива вет“, и вдъхновител и ръководител на родолюбивата организация „46 ти пехотен Добрички полк“. Здраве, безброй постижения във всичко добро, с което се е заел, много поводи за радост и много удовлетворение от направеното му желаем ние от НДТ!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме на любимата преподавателка по изобразително изкуство на стоици добрички деца Олга Иванова, която празнува на 4 декември. Нека е здрава, нека е щастлива, нека се радва на таланта и постиженията на своите възпитаници и на много сбъднати мечти!

ИМЕН ДЕН празнуват на 4 декември дамите с имена Варвара и Барбара. Здраве, щастие и успехи във всичко добро, с което се заемат, им желаем в аванс ние от НДТ!

ХОРОСКОП НА НДТ



ОВЕН - Усеща се вече настъпването на есента най-вече по сериозното ви отношение към нещата. Станали сте по-делови и пренебрегвате призивите на сърцето. Направете нещо по въпроса.



ТЕЛЕЦ - Една доста добра седмица започва, макар че ще се чувствате малко напрегнати. Като начало може да поразчистите ненужните неща около вас, ще видите колко по-свободни ще се почувствате.



БЛИЗНАЦИ - Е, и по-добри дни сте имали. Днес ще ви се струва, че целият свят се опитва да ви впрегне в работа и да ви използва. Всъщност всичко е резултат на вътрешното ви светоусещане. Бъдете пряки, но не и груби.



РАК - Започват седмицата на бързи обороти. Май доста хора не могат да се справят без помощта ви. Направете си стройна организация за действие, за да успеете да „огреете“ навсякъде.



ЛЪВ - Започват седмицата със сериозни амбиции. Нещата ще правите със замах (е, както винаги де). Вдъхновявайте другите с примера си, но не отдавайте толкова голямо внимание на материалните неща.



ДЕВА - Ще се чувствате в доста добра форма, макар че ще ви вълнуват мисли около дома, как да го направите по-хубав, дали пък не е време да го сменят.



ВЕЗНИ - Имате сериозни ангажменти, които не търпят отлагане, а умът ви ще броди на незнани места. Доста трудно ще се концентрирате, а и ще ви убягват детайлите.



СКОРПИОН - Започват седмицата с ясно-то съзнание какво очакват от вас и вие какво можете да свършите. Нещата ще са под ваш контрол. След обяд ще се замислите главно за материалните неща.



СТРЕЛЕЦ - До обяд ще сте доста разсеяни и трудно ще успеете да влезете в ритъма на ежедневието. Но след едно прилично похапване нещата ще ви изглеждат далеч по-близки и нуждаещи се от контрол, от Вашия контрол.



КОЗИРОГ - Добро начало на седмицата. Вече започват да правите планове за зимата, а и за следващата година. И като нищо ще се окажат прави, защото вие не разчитате само на интуиция, но и на здрав разум.



ВОДОЛЕЙ - Започват седмицата с ясната мисъл какви точно отговорности са легнали на плещите ви. До обяд обаче ще успеете да отхвърлите повечето от тях и после можете с чиста съвест да се отдадете на нещата, които обичате.



РИБИ - Трудно ще се задържате на едно място, дано още не са ви застопорили задълженията. Все нещо ще ви мами надалеч, все ще има притегателни места за вас. Опитайте се да заземите мечтите си.